

给改革创新者撑腰 激励干部担当有为

二七区探索建立容错机制

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王振)近日,二七区建立了容错工作机制,全区党员干部干事创业的积极性得到极大调动。9月份,该区城市精细化管理排名全市第一,签约招商引资项目21个,投资总额678亿元。今年3月份,中央提出要健全激励机制和容错纠错机制。

容错机制中,通过合理设置容错免责情形条件,打消怕出错的思想顾虑。把干部在推进改革中因缺乏经验、先行先试出现的失误、错误同明知故犯的违纪违法行为区分开来,把上级没有明确限制的探索试验中的失误、错误同上级明令禁止后依然我行我素的违纪违法行为

为区分开来,把为推动发展的无意过失同谋取私利的违纪违法行为区分开来。对党员干部不为自己、他人和单位谋取私利,且法律法规没有明令禁止、符合中央和省市区党委政府决策部署、经过集体民主决策程序,积极主动采取措施消除影响或挽回损失的,免于追究有关人员责任,确保容错免责合理适用。

为支持党员干部忠诚履职,该区增加了主动承担急难险重工作任务、积极破解要素保障瓶颈、主动参与突发事件处置、主动改革创新、创造性执行党的方针政策和市、区决策部署精神等免责情形,激励党员干部放手大胆推进工作。

为严格规范容错免责程序,确保责任认定客观公正,二七区明确,容错免责按照申请、核实、认定、暂缓、反馈、公开、备案7个步骤进行,单位和个人认为符合容错条件的,由所在单位党组织向容错议事机构提出书面申请。容错议事机构在接到申请后7个工作日内对申请事项进行调查核实,15个工作日内出具书面调查报告,作出认定意见,并报区委、区政府批准。

该区规定,容错免责主要包括4个方面,即不予或减轻作风和效能问责,在评优评先和职称评定中不作负面评价,在单位年度目标责任制考核中减少或免

于扣分,须追究党纪政纪责任的可以从轻、减轻或免于处分。坚决惩治党员干部借改革之名徇私舞弊、贪污受贿、假公济私以及严重侵害群众利益等行为。

对确定容错的单位或个人,采取个别谈话、发函提醒等方式,指出错误和问题所在,督促制定整改措施并跟踪监督落实到位。对同一类问题频繁出现或同一行业、领域集中出现的易错情形,容错议事机构找出易错风险点和问题症结并警示教育,督促相关单位建章立制,防止类似错误和问题重复发生。



集中行动整治渣土车

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)近日,在南三环、郑新快速路等出入市口,管城区城市管理行政执法局夜班执法中队加强夜间巡查监管,对进入市区的渣土车辆严格监管。经过连续10天的集中专项整治,暂扣违规车辆15台次,下发整改通知书85份。

今年以来,管城区采取多项有效措施,持续治理大气污染。区城市管理行政执法局联合街道办事处、食药、环保等部门,在监测点周边的核心区域开展

大气污染防治集中行动共70余次,累计出动执法人员13000余人次,执法车辆1300余台次。截至目前,全区餐饮服务行业油烟净化装置全部安装到位,露天烧烤、经营性燃煤炉灶已全部取缔和销毁。

充实执法人员和车辆,加强夜间巡查监管,主要对建筑工地车轮冲洗设备、渣土车密闭情况进行严查。先后检查建筑垃圾车辆4604台,纠章838辆,暂扣52台,有效增强遏制扬尘污染。

区街动态

中原区

“出彩中原”声乐大赛开赛

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩)日前,中原区2016年“出彩中原”星秀声乐大赛在市五一公园开赛。

本次大赛吸引了大批的声乐爱好者的参与。通过精心选材,认真排练,给观众呈现了一个精彩纷呈的节目。参赛节目《我的祖国》《我心属于军旅》《我爱你中国》等歌曲赢得观众热烈掌声,原创歌曲《大中原》以新颖的题材和积极

向上的内容以及选手独特的演唱,将比赛推向了高潮。

据悉,此次活动的开展是中原区举办的“出彩中原”星秀艺术大赛的系列决赛之一,此前已经进行了舞蹈大赛、曲艺大赛。中原区通过系列赛事的举办,努力为辖区群众搭建文化交流展示自我的文化平台,营造浓厚的文化氛围,展现中原区改革发展成果。

惠济区

“健康小帮手”装配社区



本报讯(记者 李月琳 通讯员 赵爱军 文/图)日前,惠济区政府为各社区医院、村卫生所配备了一种新型的诊疗器械,它有着健康检查、健康信息等多种功能,让片医、村医传统的体温计、听诊器、血压计三大件退居了二线。群众给起了一个实用而好听的名字“健康小帮手”。

目前,惠济区政府为社区医院、村卫生室免费配备的70台健康一体机已经到位,并开展了专项培训、安装调试,现已投入使用。该健康一体机便携自助,轻触图标,就能够监测到血压、血糖、心电图、尿常规、脉率、体温等相关健康数据,并支持联网采集信息数据,为个人健康档案提供真实可靠的依据。

“老妈妈”今年20岁

本报记者 党贺喜 通讯员 孟艳蕊

今天,名冠绿城的“老妈妈”20岁了!有这么年轻的“老妈妈”?是的,她的全称是“金水区南阳新村街道办事处党员老妈妈服务队”。这是一个特别的群体——由原来的十几人发展到现在的260人,由原来的纯“娘子军”扩编为N多“党代表”,由越来越多的受助者逆转为助人者。“老妈妈”成立于1996年10月,今年正好20整。

21日上午,金水区官方在郑州大桥医院会议厅为这个特别群体举行了隆重而别有情调的20岁庆生活动。

“春风满面飘银发,风风火火为大家”,活动在“党员老妈妈服务队”队歌《快乐的老妈妈》歌声中拉开序幕。72岁的队长周树枝讲述了服务队20年来的难忘故事和发展历程。服务队20年如一日奉献爱心,感动了与会的领导和群众,赢得了大家的阵阵掌声和由衷敬意。

1996年,当时红红火火的“南阳路国企一条街”慢慢变成了“南阳路下岗一条街”,下岗职工的心凉了、党员的心散了、弱势群体的心慌了。看到这种情况,党员周树枝与社区的离退休党员们

萌生了成立志愿服务队的想法。想到就干,队伍拉起来了。因为队员都是些退休老党员老太太,就命名为“党员老妈妈服务队”。

20岁的“老妈妈”,在队长周树枝的带领下,坚持扶贫助困,为失学学子捐款;为危重病人募捐;帮助孤残老人洗衣做饭打扫卫生;带领下岗工人上门做家政;帮助空巢老人做家聊天联系敬老院;积极参加社会公益活动;关爱大病儿童,爱心义卖……交出的是一份数字化“成绩单”:开展志愿服务活动已达上千次,队伍也由原来的十几人发展到现在的260人,服务群众9000余人,捐款捐物价值达到百万余元,帮助800多个困难家庭走出了困境。

“哪里有困难群众,哪里就有服务队队员的身影。”“老妈妈”就是执火者,照亮了群众的心;又如一块磁铁,将党员和群众牢牢地凝聚在一起。

大会隆重表彰了优秀老妈妈,还进行了新老队员的交接。72岁的队长周树枝与入队的新队员一起庄严宣誓:“在志愿服务的道路上,我们不忘初心,继续前进,尽一切努力帮助需要帮助的人。”



店门前晾晒毛巾,成了市区一些理发店门前寻常景。城市精细化管理,重在细节。陇西社区工作人员在日常巡逻中发现这种现象,立即要求商户进行整改。 本报记者 刘玉娟 摄

监督执纪问责 助推污染防治

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘辉)为积极推动大气污染防治和环境保护工作,二七区侯寨街道结合辖区实际,聚焦执纪问责,强化监督执纪问责,为大气污染防治工作保驾护航。

侯寨街道抽调精干力量,成立三个专业督查问责小组,对各村(社区)大气污染防治工作中存在的突出问题,实地调查取证,做到快审快结。同时,坚持问题导向,紧盯问题“回头看”,咬紧问题“督整改”,对未按限期完成的事项建立台账进行提醒告知,对大气污染防治和环境保护整治工作中不作为、慢作为、乱作为的党员干部,严格按照《郑州市、二七区大气污染防治和环境保护整治工作职责追究的有关规定》,进行责任追究。

截至目前,先后查处了大气污染防治工作中不作为、慢作为、乱作为的党员干部14起,党纪政纪处理12人,组织处理3人,有力推动了大气污染防治工作的责任落实和干部作风转变。

法行为信息共享机制,及时受理辖区党员干部环境违法违纪行为,对涉污环保问题进行常态化专项督查,发现一起处理一起。大气污染防治工作开展以来,共接到群众举报电话476个,立案查处违反环境法律法规党员6人,党员干部的环保法律意识有了明显增强。

坚持铁腕问责,重点针对在大气污染防治和环境保护工作中存在认识不到位、思想麻痹、工作落实不力、作风浮躁等问题的机关、村(社区)相关干部,严格按照《郑州市、二七区大气污染防治和环境保护整治工作职责追究的有关规定》,进行责任追究。

截至目前,先后查处了大气污染防治工作中不作为、慢作为、乱作为的党员干部14起,党纪政纪处理12人,组织处理3人,有力推动了大气污染防治工作的责任落实和干部作风转变。



管城区南关办事处锦艺新时代社区联合管城区逸夫小学开展“弘扬先烈遗志,传承中华美德”爱国主义教育主题活动,特邀请老战士为学生们进行革命史讲解。 本报记者 王思俊 摄

瘫痪婆婆也是妈

本报记者 王思俊 通讯员 郭艳姿 文/图



英与丈夫双双下岗。今年79岁高龄的婆婆,原是一名退休老职工,因严重的老年痴呆症,行动不便,需要人随时照顾。为了给老人看病,家里几乎花光了所有积蓄。繁重的生活压力,丈夫早出晚归打两份零工维持生计。刘琴英只能独自扛起照顾老人的重担。

2010年,公公因病去世,婆婆身体每况愈下。老年痴呆症让她变得神志不清,总爱唠叨,完全像变了一个人,有时对刘琴英出言不逊,还绝食摔碗砸东西。刘琴英把委屈和眼泪都埋藏在心里,经常心平气和地安慰她,讲故事逗老人开心。

2013年,一场大病让婆婆彻底瘫痪在床,刘琴英时刻守在婆婆身边,为她翻身,擦洗尿尿。婆婆住院期间她亲自护理,平时按时给婆婆服药,饮食起居精心照顾,日复一日,年复一年,亲自给婆婆穿衣、梳头、洗脸、端茶送水,千方百计让婆婆吃好、住好。

不少人问她:“你为什么这样孝敬婆婆?”刘琴英说:“婆婆也是我的妈,让人家少受罪,我心里才觉得踏实。老天给了我最好的馈赠:一个美满的家庭。”

在东南南里社区,人们经常夸奖一位普通妇女。她叫刘琴英,十五年如一日,热心伺候婆婆,深受街坊邻居的赞扬。

刘琴英今年44岁,全家4口人。在妯娌中是位勤快能干和善可亲的好大嫂,在父母眼中,她是位通情达理、孝敬老人的好媳妇。在邻居的眼里,刘琴英性格善良淳朴,热心助人,看到邻居大妈遇到困难总是主动帮助。

十几年前,因工厂倒闭,刘琴

推进市民服务中心建设 构建“二级三层”便民服务体系

上街区打通服务群众“最后一公里”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛)如何打通服务群众的“最后一公里”,让群众在家门口就可享受便捷的政府公共服务和生活配套服务?上街区的做法是:全力推进市民服务中心建设,着力构建“二级三层”的便民服务体系,打造“10~15分钟便民生活圈”。

结合实际,上街区按照“因地制宜、以人为本、灵活务实、相对集中”的原则,完善服务体系,整合服务资源,丰富服务功能,全力推进“三级三类”市民服务中心建设,不断提高居民的幸福感和满意度。

做优整体规划,邀请郑州市城市规划设计院进行规划编制,规划建设区级市民服务中心1个,居住区级便民服务中心6个,产业分区(通航试验区)1个,新建、整合提升社区服务中心20个。做细长远规划,2016年完成区级市民服务中心1个,居住区级便民服务中心4个,居住小区便民服务中心15个;2017年~2020年,区级市民服务中心投入使用;新建居住区级、居住小区便民服务中心各1个;2021年~2030年,根据便民服务中心运行情况

布点、功能设置、服务项目进行进一步完善,新建居住区级、居住小区便民服务中心5个。做精近期规划,2016年规划建设20个项目,严格按照“统一规划、统一标准、统一标识、统一风格、统一必备功能”的原则进行设计,并广泛征求群众意见。

制定了“三级三类”市民服务中心建设标准,规定居住区级便民服务中心建筑面积不少于12000平方米,居住小区便民服务中心室内面积不少于4000平方米。对便民服务中心进行配套,建有文化活动中心、综合

健身中心、卫生服务中心、托老所、便民服务中心、菜市场、商业中心等。目前,区级市民服务中心开工建设,4个居住区级便民服务中心有2个已建成投用,15个居住小区便民服务中心有10个已建成投用。

建立便民服务中心管理制度,确保便民服务中心管理更加规范。结合社区实际,因地制宜,有效整合现有资源,设置群众需求的活动。通过邀请居民走进便民服务中心体验服务、开展各类便民利民活动等方式,提高群众知晓率和参与度,扩大影响力。

